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A Képviselô-testület március 03. napján megtartotta
szokásos havi ülését, amelyen az alábbi napirendek ke-
rültek megvitatásra:

Az önkormányzat 2008. évi 
költségvetésének módosítása

A költségvetés módosítása a Pénzügyi és Gazdasági
Bizottság legutóbbi ülésén már megtárgyalásra került,
akkor Zentai Istvánné pénzügyi elôadó rámutatott, hogy
a kiemelt elôirányzatok módosítására azok túllépése mi-
att van szükség. A TESCO eltérô üzleti évben történô
adózása miatt a költségvetés elôzô módosításakor a be-
vételi oldal 31 millió Ft-os növekedést mutatott, ami
most a központi költségvetés által elvonásra került. Az
iparûzési adóbevétel 10 millió Ft-tal növekedett, a sajá-
tos felhalmozási - és tôkebevételek szintén növekedtek.
A kiadásoknál 8.958.000 Ft-os növekedés mutatkozik,
amely egyrészt a dolgozók részére decemberben kifize-
tett fizetés-kiegészítésbôl, valamint a településközpont
pályázat elnyerésekor a pályázatot lebonyolító cég siker-
díjának átutalásából tevôdik össze. 

Az elôterjesztést a Képviselô-testület egyhangúan 
elfogadta.

Az önkormányzati rendeletek jogharmonizációja
Magyarország csatlakozása az Európai Unióhoz

szükségessé teszi a hazai jogszabályoknak a nemzetkö-
zi irányelvekhez történô igazítását. A most felülvizsgá-
latra került rendeletek nem ellentétesek a nemzetközi
jogszabályokkal, azonban az érintetteket, az úgyneve-
zett jogharmonizációs záradékkal kell ellátni.

Közmûvelôdési rendelet módosítása
Az elôterjesztéssel két lényeges módosítást kívánt el-

érni a testület: az egyik, hogy mind a mûködési, mind a
programtámogatásra ezentúl, egy pályázat kerüljön csak
benyújtásra és a támogatás kifizetése két részletben tör-
ténjen: az elsô részletet az éves költségvetés elfogadása
után, a másodikat legkésôbb augusztus 31-ig utalná át a
jövôben az önkormányzat. További módosítás azzal kap-
csolatosan merült föl egyes képviselôkben, hogy az elbí-
rálás a Képviselô-testülettôl kerüljön a Humán Bizottság
hatáskörébe. Tekintettel arra, hogy összeférhetetlenségi
problémák vetôdtek fel (egy errôl rendelkezô jogszabály
szerint nem nyújthat be pályázatot az olyan civil szerve-
zet, melynek az elnöke, vezetô tisztségviselôje a Képvi-
selô-testület tagja) a Képviselô-testület úgy határozott,
hogy nem hoz döntést az ügyben addig, amíg nem érke-
zik meg az állásfoglalás az Államigazgatási Hivataltól.

Herceghalom Község Önkormányzatának 
2009. évi közbeszerzési tervének megvitatása

Egy törvényi rendelkezés szerint minden önkor-
mányzatnak rendelkeznie kell egy, az adott évre vonat-
kozó közbeszerzési tervvel. A terv nyilvános adatnak
minôsül, tehát minden lakos számára betekinthetôvé kell
tenni. Herceghalom Község Önkormányzata a 2009. év-
re három közbeszerzési eljárást tervez lebonyolítani: az
elsô a településközpont pályázatban foglaltak megvaló-
sítására, a második az intézményi étkeztetés szerzôdésé-

re, a harmadik pedig a közvilágítás rekonstrukciójára
vonatkozik.

Intézményi étkeztetés – közbeszerzés kiírása
Az iskolai ebédlô megépülésével új feltételek mellett

kell majd üzemeltetni az intézményi étkeztetést. Erre ír-
ja ki az önkormányzat a közbeszerzést, melyet a Csíky
és Társa Kkt. bonyolít majd le, 380.000.-Ft + ÁFA meg-
bízási díjért. 

A Zsámbéki Premontrei Szakközépiskola 
és Szakiskola támogatási kérelme

Az önkormányzat évek óta kisebb pénzadománnyal
támogatja az intézményt. Az idén a Képviselô-testület
két tagja is képviseltette magát az iskola által szervezett
farsangi bálon, ahol betekintést nyerhettek az intézmény
oktatóinak nehéz munkájába, és átadták az önkormány-
zat adományait is: 50.000 Ft-ot, illetve 10.000 Ft értékû
édességet.

Herceghalom Község Önkormányzatának 
2009. évi közfoglalkoztatási terve

A szociális ellátásokról szóló törvény módosítása so-
rán változás ment végbe az aktív korúak szociális segé-
lyezésében. A rendszeres szociális segélyben részesülôk
jogosultságát március 31-ig fölül kell vizsgálnia az ön-
kormányzatnak. Az egészségkárosodottak, az 55. élet-
évüket betöltöttek, illetve azok, akik 14 éven aluli gyer-
mekeik elhelyezését nem tudják napközben megoldani,
továbbra is jogosultak a rendszeres szociális segélyre.
Az aktív korúak és a munkaképes lakosok részére ren-
delkezésre állási támogatás kerül megállapításra, mely-
nek összege havi bruttó 28.500.-Ft. Ám ennek folyósítá-
sa feltételhez van kötve, a települési önkormányzatnál
minimum évi 90 munkanapnyi, közcélú munkát kell vé-
gezni. A munkavégzés fejében munkabér folyósítása
történik, mely a munkaszerzôdésben rögzített feltételek
mellett, az itt rögzített összeg nagyságában kerül kifize-
tésre. A foglalkoztatás a mindenkori éves közfoglalkoz-
tatási terv alapján történik, melyet a Képviselô-testület
elfogadott.

Március 15-i ünnepség elôkészítése
A képviselôk megállapodtak az ünnepség idôpontjá-

ban, helyszínében és forgatókönyvében. Idén március
13-án, 17,30 órakor a Millecentenáriumi Emlékmûnél,
rossz idô esetén a KEK-ben kerül megrendezésre az ün-
nepség, melyet a hagyományokhoz híven fáklyás felvo-
nulás és a KEK-ben kis vendéglátás követ.

Ösztöndíjasok beszámolója
A felsôoktatási intézményekben tanulmányaikat

folytató herceghalomi ösztöndíjasok a Humán Bizottság
legutóbbi ülésére megküldték a féléves munkájukról
szóló beszámolójukat. A testület megtárgyalta azokat, és
egyetlen kivétellel el is fogadták, az ösztöndíjat változat-
lan összegben továbbra is folyósítani fogják a fiatalok-
nak. Azon ösztöndíjasnak, akinek a beszámolója csak
részben került elfogadásra, az ösztöndíjat továbbra is
biztosítja az önkormányzat, de az eredeti összeg felére

csökkentve. Megállapodás született abban is, hogy a kö-
vetkezô félévi beszámolót nem csak írásban kell majd
benyújtaniuk az ösztöndíjasoknak, hanem meghívást is
kapnak a Humán Bizottság ülésére, ahol az írásbeli be-
számolójukat szóban is ki kell egészíteniük.

Az elôvárosi vasútvonalak megállóhelyei 
megközelítésének fejlesztése, a ráhordás 
feltételeinek javítása: B+R és P+R parkolók telepítése

Az elôterjesztésnek egyfajta szándéknyilatkozat
megszületése volt a célja, amely arra irányul, hogy ha az
elôvárosi vasúti közlekedés korszerûsítésre kerül, Her-
ceghalom Község Önkormányzata a megtervezésre és
beruházásra kerülô parkolók esetén vállalja 10 évig a
parkolók fenntartását, üzemeltetését az ezzel járó költsé-
gek viselését. A Képviselô-testület támogatta az elkép-
zelést, az önkormányzati szándéknyilatkozat megfogal-
mazásra került.

Az Egyebek napirendi pontban esett szó arról, hogy
Dr. Zsigmond Réka fogorvos asszonyt március 2-ától Dr.
Cseh Áron fogorvos fogja helyettesíteni. Az ellátást vál-
tozatlan formában végzi majd. Megtudhattuk azt is, hogy
miután az ÁNTSZ állásfoglalása szerint a nem állandó
herceghalmi lakosokat nem köteles ellátni a körzeti fog-
orvos, így várhatóan mostantól csökkenni fog a várólista,
hiszen csak a Herceghalomra bejelentkezett lakosokat fo-
gadja majd a fogorvos. A Képviselô-testület a fogorvos
anyagi támogatásáról (évi 500.000.-Ft) is döntött azzal a
feltétellel, hogy az elôjegyzés ideje csökkenni fog.

A Budai – Invest Kft. jogi képviselôje megkereste az
önkormányzatot levélben, amelyben egy utolsó ajánlatként
100 millió Ft-ért eladná az önkormányzatnak a 321/103.
hrsz – ú ingatlant (a Csobogónál). Ha ez visszautasításra
kerül, akkor jogi útra terelik a vita eldöntését. A Képvise-
lô-testület nem fogadta el a Budai - Invest Kft. ajánlatát.

A Képviselô-testület néhány tagja látogatást tett már-
cius legelején Herceghalom testvérvárosában, Mehrstet-
tenben. Ezzel kapcsolatosan esett szó a partnerkapcsolat
jövôjérôl. A testület egyetértett abban, hogy nagyon fon-
tos a helyi fiatalok bevonása, amelyet Mehrstettenben
már megtettek. Hozzánk augusztus 20-án látogatnak el
Németországból, a 15 éves partnerkapcsolat közös meg-
ünneplésének alkalmából. A közös ünneplésre a mehrs-
tetteni zenekar is eljön Herceghalomra.

Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyzô

TÁJÉKOZTATÓ HERCEGHALOM 

KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA 

KÉPVISELÔ-TESTÜLETÉNEK 

MÁRCIUS 3-ÁN MEGTARTOTT ÜLÉSÉRÔL

Anyakönyvi hírek
Megszületett:
Bán Zoltán és Völgyesi Veronika – 
kislánya Patrícia

Isten éltesse ôt sokáig!

Elhunytak:
Boros Péter ( 1942)
Kispál József ( 1943)
Miklós Ferenc (1934)

Nyugodjanak békében!
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A rossz idô miatt az idei március 15-i megem-
lékezést a KEK-ben tartottuk. A Labdarózsa Kó-
rusunk és az iskola színjátszó csoportjának együt-
tes mûsora ismét emlékezetes, szép perceket szer-
zett az ünnep tiszteletére megjelent közönségnek.

Az ünnepi szónok, dr. Lipka Sándorné kis tör-
ténelmi áttekintésébôl idéznék néhány gondolatot: 

Ilyenkor – kezdte mondandóját, – országszer-
te elénekeljük a Himnuszt és kitûzzük a Magyar
Köztársaság jelképét a piros – fehér – zöld szí-
nû zászlót. De tudjuk-e, hogyan váltak ezek jel-
képpé. A zászlónak már az antik világban is

fontos szerepe volt és késôbb is az maradt. Gon-
doljunk Dugovics Tituszra, vagy Petôfi „A vén
zászlótartó” címû versére. Az évszázadok során
többször és többféleképen alakult a színösszeál-
lítás, míg a mai értelemben vett trikolórt – a
francia forradalom hatására – az 1806. évtôl ír-
ták le a ma is használatos sorrendben. A XIX.
századi romantikus értelmezés szerint: a piros
az erôt, a fehér a hûséget, a zöld szín a reményt
szimbolizálta. A történelem viharában számta-
lanszor büntették, üldözték ezt a nemzeti jelké-
pünkké vált színösszeállítást. 

A Himnusz dallamát mindenki állva hallgat-
ja, meghatódott érintettséggel a szívében. Köl-
csey 1823 január 22-én vetette papírra egy nap
alatt, a nemzet megmaradásáért Istenhez inté-
zett fohászát. Vörösmarty Mihály 13 évvel ké-
sôbb fordul a nemzethez Szózatával. E két vers
hosszú évekig állt versenyben egymással. A ne-
mes versengést a népakarat döntötte el. Erkel
Ferenc egy óra alatt írta meg a Himnusz zené-
jét. Sajnos Kölcsey már nem hallhatta megzené-
sített versét.

A Himnusz és a Szózat eléneklése minden
ünnepi alkalommal megtörténik. A Magyar
Köztársaság Alkotmánya 1990 óta, Kölcsey
Ferenc Himnusz címû költeményét Erkel Fe-
renc zenéjével, nemzeti jelképünk rangjára
emelte.

Az ünnepélyen elsô alkalommal került sor
a „Közmûvelôdési díj” átadására. Mint isme-
retes, a Képviselô – testület ezentúl minden
évben, március idusán egy-egy ilyen díjat ad
át, az év végéig leadott javaslatok alapján –
amire minden herceghalomi lakos tehet ja-
vaslatot – és ez alapján a testület dönt arról,
ki érdemli meg ezt a kitüntetést. Idén a Lab-
darózsa Kórus Egyesület és Izsák Irén  köz-
mûvelôdési koordinátor kapta a díszes okle-
velet, a plakettet és a díjjal járó, 100 000 Ft-
os pénzjutalmat. Schnaider László polgár-
mester a javaslatok ismertetése után adta át a
díjakat a Labdarózsa Kórus vezetôjének dr.
Lipka Sándornénak és Izsák Irénnek. A kó-
rus tagjainak egy szál sárga rózsával köszön-
te meg tevékenységét az Önkormányzat ne-
vében a polgármester.

A hagyományoknak megfelelôen fáklyás fel-
vonulással ért véget a megemlékezés. 

Hámor Szabolcs

2009. március

Nemzeti ünnepünk…

Herceghalom elért fejlôdésének egy olyan szakaszá-
ba, ahol úgy gondoljuk, hogy fontos és szükséges meg-
állni egy pillanatra és közösen, a közösséggel együtt
meghatározni azokat az identitás elemeket, amelyek
alapvetôen meghatározzák a település karakterét. Cé-
lunk, hogy elôsegítsük a különbözô idôszakokban be-
költözöttek közös identitásának meghatározását, a kö-
zösség mindenki által elfogadhatónak ítélt üzeneteit, ér-
tékeit.

A jelenlegi munka alapvetô célja, hogy széle-
sítsük Herceghalom településmarketing tevé-
kenységét, ezen belül tájékoztatást nyújtsunk a te-
lepülésünk által elnyert pályázatról (KMOP –
5.2.1/A – 2008 – 0006), és annak megvalósítási
folyamatáról.

Mindezen célok elérése érdekében a település-
központ fizikai megújulásával párhuzamosan a
helyi identitástudat erôsítését szolgáló társada-
lom-építô kommunikációs események indulnak
az Önkormányzat koordinálásával.

A tervezett rendezvények és kommunikációs
fórumok segítségével – a bevonás és a tájékozta-
tás révén – növelhetô az itt élôk település iránti el-
kötelezettsége, megfogalmazható és bevéshetô a
„Herceghalom identitástudat”.

A munka keretén belül kiemelt szerepet kap az
Ecorys Magyarország Kft. munkatársai által ve-
zetett T5 településfejlesztési ötletbörze elnevezé-
sû félnapos játék, amelynek során Herceghalom
lakosai 5 csapat játékosaiként versengenek a leg-
jobb ötlet címért.

Az ötletbörze során elsôsorban a község jelen-
legi és kívánatos képét, arculatát, üzenetét fogal-
mazzuk meg. A természeti és épített környezet,
valamint a gazdaság adottságaiból kiindulva ke-
ressük az itt élôk gondolatainak, érzéseinek, ötle-
teinek „közös halmazát”. Célunk, hogy megfogal-
mazásra kerüljenek olyan események, megvaló-
sítható projektötletek és vállalható, a közösség ál-
tal mûködtethetô folyamatok, amelyek erôsítik az

itt élôk együvé tartozását, az egymás jobb megér-
tését és elfogadását. 

A nemes versengés jó hangulatban zajlott. A
„Kicsi gesztenye” elnevezésû, Varga Miklós szó-
vivôségével vezetett csapat lett az elsô. 

Részletes értékelése az elhangzottaknak, a ja-
vaslatoknak, következô lapszámunkban lesz ol-
vasható!

MOR

„Feltámadott a tenger” a színjátszók elôadásában

A „Kicsi gesztenye” gyôztes csapat

Településfejlesztési ötletbörze…
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10 éves a mehrstetteni Partnerkapcsolat Egyesület
Egy napos villámlátogatásra kaptunk meghí-

vást Mehrstettenbe, hogy együtt üljük meg az
egyesület 10 éves jubileumát.

A szombati nap a kilenctagú magyar csapat
számára a partnerkapcsolat jövôjét taglaló fó-
rummal indult, melyen német részrôl 15 egye-
sület képviseltette magát. Az elmúlt 15 évben
számos közös eseményre tekinthettünk vissza,
érdekes volt meghallgatni, hogy mindenki más,
értelemszerûen elsôsorban a saját egyesülete
szempontjából érdekes és fontos találkozásra,
eseményre emlékezett vissza szívesen. 

A középpontban mégis a testvérközségek kö-
zötti egyezség folytatása és annak mikéntje állt.
Mindkét fél örömmel venné, ha a fiatalok kap-
csolata erôsödne, ennek érdekében több javaslat
is elhangzott. Az iskolák közötti kapcsolatfelvé-
tel igénye és lehetôsége mindkét oldalon priori-
tást élvez. Folytatódik a már kezdetektôl meg-
valósuló szociális jellegû támogatás, a használt-
ruha akció is.

A fórum idén augusztusban „folytatódik”
Herceghalomban, és tervbe vettük a köztes,
semleges területen történô rendszeres megbe-

széléseket (Ausztria), hogy ezzel utat, idôt és
pénzt takarítsunk meg.  A közeljövôben, Her-
ceghalomban is megalakítjuk a Partnerkapcso-
lat Egyesületet.

A szombati nap ünnepi eseménye a 10 éves
egyesület jubileumi estje volt, melyre az Evan-

gélikus Közösségi Házban került sor. Klaus
Stefani, aki 10 éve áll az egyesület  élén, beszá-
molt a 10 év eredményeirôl, az egyesület e téren
végzett munkájáról, megemlékeztünk azokról a
személyekrôl, akik már nincsenek közöttünk,
de nagyon sokat segítettek ebben a munkában.

Magyar részrôl Hu-
nya Imrérôl, aki csa-
ládjával együtt folya-
matosan anyagi áldo-
zatot is vállalt a ven-
dégek itt tartózkodá-
sa során. 

A két polgármes-
teri köszöntôt köve-
tôen Schnaider Lász-
ló átnyújtotta a jubi-

leum alkalmából az egyesületnek az Önkor-
mányzat és a Német Kisebbségi Önkormányzat
ajándékait, porcelántányérokat és borokat, aján-
dékkosarat, és azt a német nyelvû DVD-t, me-
lyet Hámor Szabolcs a Német Kisebbségi Ön-
kormányzat felkérésére készített el. A DVD ha-
talmas sikert aratott az est során, a jelenlévôk
nagy tapssal jutalmazták, nem különben a Há-
mor család által ajándékba készített és felaján-
lott emlékbabákat is. 

Ebben az évben április 2-án találkozhatunk
újra a használtruha szállítmány érkezése kapcsán
a partnerközségünk küldöttségével. Ezen túlme-
nôen  az augusztus 20-i ünnepség eseménysoro-
zatán  Herceghalomban  részt vesz  Mehrstetten
új felállású zenekara és az egyesületek valamint
természetesen a Képviselô-testület tagjai, Rudolf
Ott polgármesterrel az élen, hogy együtt ünne-
peljük meg a Mehrstetten és Herceghalom kö-
zötti 15 éves testvérkapcsolatot is. 

Ez évben és az elkövetkezô idôben is min-
denki, minden herceghalomi lakos közremûkö-
désére, ötletére, segítségére számítunk a közös
programok lebonyolításában és köszönöm – a
mehrstetteni egyesület nevében is – az eddigi
részvételt, vállalásokat, segítséget. 

Schnaider Lászlóné 
NKÖH elnök

Lapzártakor érkezett!
• A használtruha osztás idôpontja a plaká-

tokon lesz olvasható. 
• Aki még nem látta a fent említett DVD

filmet, az megtekintheti a Biatorbágyi kábel-
tévé adásában, március 16. – tól, naponta
egyszer levetítésre kerül, – egy hónapon ke-
resztül.

a Szerkesztô
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A „Gondolatébresztô kérdések…” folyta-
tása – avagy Herceghalom másik arca.

Miért van az, hogy – az utcában, ahol la-
kunk felnôttek és gyerekek egyaránt köszön-
nek egymásnak és alkalmanként még egy –
két kedves, érdeklôdô szó is elhangzik ?

Miért van az, hogy – miközben sétálunk,
a mellettünk elhaladó autók lelassítanak, és a
kocsiból mosolyogva kiintegetnek, üdvözöl-
nek ?

Miért van az, hogy – az utcában lakók
készségesen segítenek egymásnak? Kölcsön
adják a javítási, karbantartási munkákhoz
szükséges éppen hiányzó szerszámokat, lét-
rát, stb.

Miért van az, hogy – gyümölcsérés idején
az utcában lakók egymásnak kóstolót adnak,
vagy a bôséges termés-többletet felkínálják?
(Ennyi jóízû gyümölcsöt még életünkben
nem ettünk!!!)

Miért van az, hogy – a kis-kertben ter-
mesztett zöldség félébôl természetes, hogy a
szomszédnak is jut?

Miért van az, hogy – a kertben található
évelô virágok vagy magról nevelt palánták
szomszédot cserélnek?

Miért van az, hogy – Karácsony tájékán
vándorolnak egymáshoz a süteményes ko-
sárkák és egyéb kedves meglepetések?

Miért van az, hogy – az utcában lakók
megosztják egymás gondjait, igyekeznek se-
gíteni vagy, tanácsot adni, és ha úgy adódik
tapasztalatot cserélni?

Miért van az, hogy – ha az itt lakók el-
utaznak, errôl a szomszédokat tájékoztatják,
akik majd figyelnek a házra, így nyugodtan
hagyják itt otthonaikat, és kutyáikat, mert a
szomszéd gondoskodik az állatokról? Ad ne-
kik vizet, ételt, sôt, ha igénylik még sétáltat-
ja is ôket.

Miért van az, hogy – ebben az utcában
nincs eldobott üdítô/sörös doboz vagy pa-
lack, cigarettás doboz, szálló nylon zacskó?
Igen, az itt lakók összeszedik a szemetet és
ez a szokásuk sétálás közben más utcákra is
kiterjed.

Miért van az, hogy –  van aki ezt másként
látja vagy éli meg  és sajnos dühös minden-
kire, aki másképp él és cselekszik ?

Az itt felsorolt, újabb gondolatébresztô
kérdésekben említettek remélhetôleg példa-
mutatóak, s talán arra is felhívják a figyel-
met, hogy a jót és a szépet is észre lehet ven-
ni.

egy ugyancsak herceghalomi átlagpolgár

* * *

„Miért van az?” kapcsolatban szeretném
megosztani a cikk írójával gondolataimat. 

Miért vannak gyorshajtók? Miért olyan
Magyarország közlekedési morálja, amilyen-
nek a T. Olvasók is ismerik. Mibôl következ-
ne az, hogy Herceghalomban a száguldozók
másképpen viselkednek, mint egyébként a
közutakon. Miért megy valaki 50 Km/óra he-
lyett 140 Km/órával. Mert ô a „Jani”. Majd ô
megmutatja a kiscserkészeknek, hogy mi az,
autózni. Mert otthon kiscica, a munkahelyén

szintén, kvázi el van nyomva, valahol meg
kell mutatni, ki a nagymenô.

Hat éve, amikor ideköltöztünk a gyereke-
ket egyedül el lehetett engedni óvodába, is-
kolába, játszótérre. Többek között ezért is
szerettünk volna kis faluban élni. Ma már ez
nem lehetséges, és egyre inkább nem lesz le-
hetséges. A város utánunk jött.

Egyesekben egyfajta felsôbbrendûségi
életérzés van jelen. Ôk, akik ölebüket elvi-
szik színházba, beviszik a közértbe, beviszik
az étterembe stb. Természetes (-nek tartják),
hogy akinek ez nem tetszik, álljon odébb.
Magyar mentalitás! 

Miért van az, hogy bárhol ebben az or-
szágban, ha valaki „zugragasztást” végez,
mire a szakasz végére ér már kezdheti elöl-
rôl, mert felülragasztották. A „zugragasztás”
ismérve, hogy bárhová kerül hirdetmény;
oszlopra, élô fára, kerítésre mindenhová,
ahová ragasztani, tûzni lehet. Van a világnak
olyan szeglete, ahol ez nem így van, mert
szankcionálják.

Miért van az, hogy romlik a közbizton-
ság? Kapcsolják be a TV-t. Mindegy melyik
csatornát. ...megölték, felrobbantották, mo-
lotov koktélt dobtak rá, összeütköztek, meg-
haltak, megkéselték, agyonverték, kirabol-
ták... Ilyen világban élünk. Mibôl következ-
ne, hogy pont Herceghalom kivétel lenne ez
alól. Mi még jó helyzetben vagyunk. Szeren-
csére ritka a bûncselekmény. 

Miért van ekkora közömbösség minden
iránt? 35 éves mûvelôdésszervezôi tevékeny-
ségem során igen vegyes tapasztalatokat sze-
reztem. A 90-es rendszerváltást megelôzôen
még jónak volt mondható a helyzet. Némi ér-
deklôdést lehetett tapasztalni. 90 után ez az
érdeklôdés egyre romlott, országos szinten,
nem csak a mi településünkre vonatkozik ez.
Amikor én Herceghalomra kerültem 6 évvel

Miért van az?
Reagálások a februári lapszámban megjelent cikkre...

ezelôtt, e tekintetben nagyot koppantam.
Majd egy jóval nagyobb településen Biator-
bágyon, ugyanezt tapasztaltam. Ilyen világ-
ban élünk, a megszorítások világában. A kul-
túra az elsô, amin szorítani lehet. Magyaror-
szágon a demokrácia (az állampolgárok de-
mokratikus érzelmei, a felelôsségtudatuk)
nem fejlôdött olyan mértékben, hogy bárki is
felelôsséget érezzen, aziránt ami a saját éle-
tét befolyásolja. Könnyebb szidni a döntése-
ket, mint tenni valamit. Persze ez a képvise-
letei demokrácia bûne is, és a megelôzô 40
évé. A probléma rendkívül összetett. Nincs a
lakosságnak érdekérvényesítô képessége,
nem is volt soha, így aztán azt tesznek vele,
amit akarnak. Akkor meg miért is kellene
lelkesednie?

Már csak röviden egy két gondolat. A Ta-
lentis az építkezéseinél bérel mobil WC-t. A
magánépítkezéseknél ez nem elôírás. Az
egymással való kapcsolattartás egy ugyan-
ilyen hosszú eszmefuttatást igényelne. Talán
más alkalommal. Azt, hogy az emberek mi-
ért másfajta zsákokban teszik ki a szemetet?
Mindenki fizet kuka díjat. Ez egyeseknek
sok, másoknak elfogadható összeg. Ezen fe-
lül még igen magas áron szemeteszsákot áru-
sítani nem szerencsés kitaláció. Errôl is le-
hetne vitatkozni.

Találjuk meg közösen azt a fórumot, lehe-
tôséget (KEK), ahol eszmét lehetne cserélni.
Talán lenne rá igény. Folytassuk!

Szabó György

(Mindkét hozzászólást köszönöm! Megje-
lentetésük nem jelenti azt, hogy a szerkesztô-
ség mindenben egyetért a leírtakkal. Célunk
az, hogy beszéljünk róla, módosítsunk, vál-
toztassunk ezen a közömbös magatartáson.
Legyünk sokkal fogékonyabbak a jóra, 
a szépre, a kulturált viselkedésre. Hiszen
mindannyiunknak ez a közös érdeke. Több
jel is mutat arra, hogy ha lassan is, de mint-
ha változna valami. A jó példa ragadós! En-
nek a régi igazságnak szerezzünk érvényt.
a Szerkesztô)

„Föld Órája 2009”
Herceghalom Község Önkormányzata március 28-án (szombaton) 20.30 órakor egy

teljes órára lekapcsolja a közvilágítást és valamennyi közintézményében a világítást.
Az intézmények elôtt mécsesek fognak égni, jelezve a helyi lakosok összetartását és az
elkötelezettségüket a Föld éghajlatának védelmében.

Világszerte már 62 ország 74 nagyvárosa csatlakozott a „Föld Órája 2009” akcióhoz.
A kisebb csatlakozott települések között ott van Herceghalom is! A WWF, a nemzet-
közi természetvédelmi szervezet egymilliárd embert és 1000 várost szeretne a kezde-
ményezés mögé állítani. Arra kérik a világ lakosságát, vállalatait és az önkormányza-
tokat, hogy álljanak e kezdeményezés mellé.

A Föld Órája célja, hogy eddig soha nem látott méretû, globális összefogást teremt-
sen az éghajlatváltozás elleni küzdelemben. Az akció bejelentésének idôzítése szándé-
kosan a Poznan-i ENSZ Klímakonferencia idejére esik, ahol a világ döntéshozói az új,
globális éghajlat változási egyezményrôl tárgyalnak, melynek lezárása ez év decembe-
rében, Koppenhágában lesz.

A gazdasági világválság megmutatta, hogy krízishelyzetben a világ képes az össze-
fogásra és a gyors cselekvésre. Hasonlóan jelentôs, többszintû döntések sora szükséges
a gyorsan erôsödô klímakrízis idején is.

Mezô Judit 
településfejlesztési 

és környezetvédelmi referens
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Hóemberépítés...

„Hóna alatt seprût tart,
de sohasem sepreget!
Bizony ésszel fel nem érem,
ez az ember ki lehet?”

A Diák Önkormányzat éves programjában
mindig szerepel a téli hóemberépítô verseny.
Sajnos ez mégis gyakran elmarad. Idén szeren-
csére kedvezô volt az idôjárás. Az iskola minden
tanulója belevetette magát a hóember (hó kutya,
hó vár) építésébe. Így az iskola udvarán 10 órá-
ra sok fura alak állt: répaorral, vödörkalappal,
seprûvel.

* * *

„Itt a farsang, áll a bál!”
Idén is nagy készülôdés elôzte meg a hagyomá-

nyos iskolai rendezvényünket: a jelmezbált.
Mint mindig, a Szülôi Munkaközösség ínycsiklan-

dozó falatokkal várta a vendégeket. Szinte minden
osztály csoportos jelmezzel is készült. Az elsôsök
fergeteges cowboy tánccal nyitották meg a bált. Majd
a másodikosok vad indiántáncot lejtettek a tél elûzé-
sére. Ezután igazi rock and roll tánccsoport követke-
zett: a harmadikosok fantasztikus „limbó-hintóval”
érkeztek. A negyedikesek a felejthetetlen Mézga csa-
lád szereplôit vonultatták fel, élô zongorakísérettel.
Az ötödikesek a rómaiakról tanulnak, így tógába öl-
töztek. Igazi római kori süteményt is hoztak maguk-
kal. Volt, akinek nem ízlett, de mit várjunk egy kb.
2000 éves süteménytôl! Ezután az egyéni jelmezesek
következtek szép számmal (33). Nagy sikert aratott a
kisegér, aki sajtba szorult. Volt még bohóc, vadász,
zarándok, Irma és Vilma, kalauz, az iskola szelleme,

tündér, Piroska (a farkas nélkül), tavaszi virág, 2 Tú-
ró Rudi (normál és óriás), pókember és Barbiek. Vé-
gül a 8. osztályosok vidám jelenetét láttuk. Fergete-
ges szereplésükre sokáig fogunk emlékezni. 

Köszönjük a szülôk segítségét a jelmezek elkészí-
tésében, és az osztályfônökök munkáját a csoportos
jelmezek megalkotásában.

A 7. osztály volt a rendezvény fô szervezôje. Ôk is
dicséretet érdemelnek.

Mi tehát eltemettük a telet, jöjjön hát végre a ta-
vasz!

* * *

Palacsintás nap…

Melyik ember nem szereti a palacsintát?! Az
embergyerekrôl nem is beszélve…..

Idén március 24-én – húshagyó kedden – új
kezdeményezésre Palacsintás napot rendeztünk.
Sok-sok anyuka (apuka?) szorgoskodott a ked-
vünkért, és sütöttek sokféle ízesítésû nyalánkságot
az osztályoknak. Becslések és számítások szerint
közel 600 db palacsintát fogyasztottunk el, nagy
lelkesedéssel. A remek fantáziájú diákság tovább-

gondolta ezt az eseményt: lehetne pizzás, csoki
tortás, fagyis, Pilóta kekszes nap is. Ezeket a tanu-
lóifjúság teljes mellszélességgel tudná támogatni.

A pedagógusok inkább a gyümölcsnapra sza-
vaznának (gondolkodunk a megvalósításon).

Nagyon köszönjük a szülôk segítségét és a sok
munkát!

* * *

„A Szép kiejtési verseny”

A Kazinczy Szép kiejtési verseny megyei dön-
tôjén, Pilisvörösváron 14 iskola versenyzôi mérték
össze tudásukat. Szabadon választott és kötelezô,
ismeretlen szöveg értelmezésével, olvasásával
kellett megbirkózniuk a tanulóknak. Iskolánkból
Görömbei Blanka 6. osztályos tanuló az elôkelô 4.
helyezést érte el. Jutalma az elismerésen kívül egy
gyönyörû marcipánból készült ehetô könyv volt.

Reméljük, hogy ennek eltüntetése után a továb-
biakban is rendszeres „fogyasztója” lesz a köny-
veknek!

Diák Önkormányzat

SULI HÍREK ~~

Alapítványi hirek

Együtt mulattunk…

A Herceghalom Gyermekeiért Alapít-
vány jótékonysági estet rendezett február
21-én az általános iskolában.

A jó hangulatú rendezvény résztvevôit
a 2. osztályos tanulók köszöntötték tán-
cukkal, melyet Juhos Krisztina tanítónô
tanított be nekik. A siker fergeteges volt.
A cilinderes legények és a gyönyörû báli
ruhás kislányok még a tombolaárusítás-
ban is segédkeztek. Ki tudott volna ellen-
állni kedves kínálásuknak?

Köszönet illeti szüleiket is, akik büsz-
kén gyönyörködve kísérték el az aprósá-
gokat erre a fellépésre.

A mai nehéz gazdasági helyzetben is
jócskán akadtak jótékonykodók, akik a
település gyermekeinek érdekében támo-
gatták alapítványunkat.

A gyermekek programjainak megvaló-
sítását így továbbra is a lehetôségek sze-
rint finanszírozni tudjuk.

Köszönjük!
Patakiné Bitay Adél
a Kuratórium elnöke

Az elôzô cikkben megjelentekhez képest változá-
sok vannak a fogászat környékén.  Volt egy egész-
ségügyi fórum, ahol a képviselôk, polgármester úr le-
ültek az egészségügyben dolgozókkal és megpróbál-
tunk a problémákra megoldásokat találni. Magam ré-
szérôl csak a fogászatról beszélnék, hiszen ez az ami
rám tartozik. 

Elôzô cikkemben említettem, hogy a nem herceg-
halmi lakcímû betegeket is köteles vagyok ellátni.
Ezzel azonban a herceghalmiak kerülnek hátrányba,
hiszen több beteg jelentkezik, hosszabb a várakozási
idô, ami gyakori panasz a fogászaton. A fórumon is
elôkerült ez a téma, így az OEP-el felvettem a kap-
csolatot és azt a választ kaptam, hogy csak elsôse-
gélyt vagyok köteles biztosítani a nem herceghalmi-
ak számára. Tehát eldönthetem, hogy nem akut eset-
ben ellátom-e avagy sem. A testület határozott kéré-
se, hogy ezt ne tegyem meg a jövôben, így rövidülhet
a fogászati várólista.

Úgy gondolom méltányolható ez a kérés, hiszen
az önkormányzat rengeteg pénzt és energiát fordított
a fogászati rendelô felújítására. Ezért úgy határoz-
tunk, hogy március közepétôl  herceghalmi bejelen-
tett lakcímû betegeket fogadunk elsôsorban. Ôk min-
dig elônyt élveznek a nem herceghalmiakkal szem-
ben. Mit jelent ez a gyakorlatban? Abban az esetben
tudnak a herceghalmon kívüli betegek ellátáshoz jut-
ni helyben, amennyiben a rendelési idôbe beleférnek.
Ettôl azonban nem tartok, mivel igen nagy igény van
a fogorvosra. Tehát megkérek minden kedves páci-
enst, amennyiben hozzánk szeretnének járni fogá-
szatra, jelentkezzenek be Herceghalomra (ha ezt még
nem tették meg)!

Másfelôl örömmel tudatom a lakossággal, hogy
sikerült helyettest találni a szülési szabadságom ide-
jére, aki továbbviszi a rendelést. A rendelési idô kez-
detben maradna a hétfô-szerda délután. Rendelési idô
alatt lehet idôpontot kérni az alábbi telefonszámon:
23/820-060. Cseh Áron doktor úr elképzelései között
szerepel a magánrendelés elindítása, mindazok szá-
mára, akik gyorsabb, jobb minôségû ellátást szeret-

nének. Mert azért jó, ha mindenki tisztában van vele,
hogy az OEP által fizetett összegekbôl igazán jó mi-
nôségû anyagokra és eljárásokra nem telik. Ezeket
sajnos csak magánrendelési keretek között lehet
megkapni. Ezen kívül vannak olyan beavatkozások,
amit egyszerûen az alapellátásban dolgozó fogorvos-
nak nem fizetnek ki. Meg tudja csinálni, de nincs rá
szerzôdése. Ilyen például az összes szájsebészeti be-
avatkozás. Ezért nem az önkormányzat és nem a fog-
orvos a hibás. Egyszerûen ilyen a finanszírozás. Te-
hát amikor a fogorvos a szájsebészetre irányítja a be-
teget, az nem azért van, mert lusta vagy ügyetlen.
Szimplán csak azért, mert nem fizetik ki neki. De
számos hasonló kezelés van még, amelyekrôl hely
hiányában nem szeretnék most külön írni.

Egyszóval, pozitív változások várhatóak a fogá-
szaton, amelyekkel reményeim szerint mind a lakos-
ság, mind az önkormányzat elégedett lesz.

Dr. Zsigmond Réka
fogszakorvos

Tisztelt Lakótársak!

Ez évben szeretnénk megjelentetni egy
olyan kiadványt, melynek segítségével köny-
nyen tájékozódhatnának az érdeklôdôk, tele-
pülésünkön élô személyek hobbyjáról, érdek-
lôdési körérôl, foglalkozásáról, közéletben és
a civil társadalomban betöltött szerepérôl.

Várjuk mindazok jelentkezését, akik sze-
repelni kívánnak ebben az elektronikus és
nyomtatott formában megjelenô kiadvány-
ban. 

Megjelentetni kívánt információkat (fény-
kép, rövid bemutatkozás, foglalkozás, érdek-
lôdési kör, elérhetôség, stb.) kérem eljuttatni a
kiadványt szerkesztô Szabó György részére.

Cím: Herceghalom, Akácos u. 8.
e-mail: szabogyorgy@biatv.hu

Új fejlemények a fogászati ellátásban

A Diák Önkormányzat hírei



A Költészet Napja...
Verses teadélutánt szerveznek a KEK-ben

a Költészet Napja alkalmából április 10. –
én, 17 órai kezdettel az etyeki Versmondó
Kör vendégszereplésével.

Véradás!

A véradókat várják szeretettel április 6-án 14 és 18 óra között a KEK-ben.

2009. március
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E b o l t á s 
Dr. Soós Ferenc állatorvos tájékoztatja a T. Lakos-
ságot, hogy az ebek ez évi kötelezô veszettség elle-
ni védôoltására az alábbi idôpontokban kerül sor:
2009. március 27. (péntek) délután 15 órától 16 órá-
ig, március 28. (szombat) délután 15 órától 16 óráig.
Az oltás díja: 2500.-Ft/eb + féregtelenítés 10.-Ft/kg.
Az oltás helye: a Sportpálya (KEK mögött)  
Az oltás elmulasztása szabálysértési eljárást von
maga után!

Kovács Gabriella
gyógy testnevelô, testnevelô tanár vállal:

gerinctornát (gerincproblémákkal küzdôknek, illetve preventív céllal) ● tartásjavító tornát ● betegségek,
sérülések, mûtétek utáni rehabilitációs tornát ● fogyasztó tornát ● kondicionáló tornát ● cardio edzést

személyi edzést

gyermekeknek, felnôtteknek, idôsebbeknek

06-20-9-133-666

Telefonszám változás:

Óvoda - 06-23-820-080; 06-23-820-081
Védônô: 06-23-820-062 Molnárné Bagi Ágnes
KEK: 06-23-820-078

Ezzel együtt a régi telefonszámok megszûntek.

Ismeretlen tettes február 01-én 18.10 és február 06.00 óra közötti idôben a Herceghalom egyik kis vegyesbolt-
jába behatolt és onnan különbözô értékeket tulajdonított el (dohányárut, csokoládét). A lopási kár: 334700 Ft., a
rongálási kár: 10 000 Ft.

Herceghalom külterületén február 08-án 21.00 óra körüli idôben öngyilkossági szándékkal G. Miklós 62 éves
férfi a vasútvonalon haladó gyorsvonat elé feküdt majd életét vesztette. 

Herceghalomban február 10-én 17.00 és 18.00 óra közötti idôben ismeretlen tettes a    Gesztenyés úton par-
koló személygépkocsi bal hátsó ablakát betörte és onnan CD-s rádiót, sportruházatot, tulajdonított el. A lopással
okozott kár: 120000.- Ft, a rongálási kár: 40.000.-Ft.  

Ismeretlen tettes Herceghalomban, a Kígyó patak fölött átívelô vasúti híd korlátját eltulajdonította. A rongá-
lással okozott kár: 200000.- Ft. 

Ismeretlen tettesek a Herceghalmi Gazdaságba bementek február 15-én 18.30 és február 16-án 06.30 közötti
idôben és onnan 36 db malacot és  20 db hízót tulajdonítottak el. A lopással okozott kár: 1340000 Ft. 

Herceghalom ipari park egyik raktárából  ismeretlen tettes eltulajdonított egy raklapnyi kávét február 16-án
06.40 és február 19-én 12.00 közötti idôben. A lopással okozott kár: 100000.- Ft. 

Ismeretlen tettes Herceghalomban a Thallóczy utcában lévô házba március 03.-án behatolt és onnan különbö-
zô értékeket tulajdonított el (konyhaszekrény, hûtôszekrény). A lopással okozott kár: 1400 000.- Ft a rongálási
kár: 400000.- Ft. 

Cservenyák Bernadett r. hdgy. sajtóreferens

RENDÔRSÉGI HÍREK

Kertépítést, 
kertgondozást, 

mindenféle kerti
munkát vállalok
06/30-560-8052

HIRDETÉS
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Herceghalomi Hírmondó
Megjelenik havonta

Kiadja: Herceghalom Önkormányzata
Tel.: 23/530-560

E-mail: polghiv@herceghalom.hu 
Honlap: www.herceghalom.hu

Felelôs szerkesztô: Hámor Szabolcs 
Tel.: 23/319-264

E-mail: hamor.szabolcs@t-online.hu
Nyomás: Reprint Stúdió Kft.

Felelôs vezetô: Sinkovicz Tamás

HIRDETÉS

Autósiskola beiratkozás: 
április 2, 16, 30 (csütörtök) 18 óra

2009. március

KLÍMABERENDEZÉSEK
tavaszi felkészítése

karbantartás ● tisztítás ● fertôtlenítés (legionella mentesítés)

IDÉNY ELÔTTI KEDVEZMÉNYEK
Központi-, mobil- és split klímák forgalmazása, telepítése, javítása

G A R A N C I Á V A L !

MEDIPRONTO Kft. Herceghalom
Telefon: 23/312-877, 20-923-4202

A Herceghalomi Hírmondó következô (XI/4) lapszáma
április 16-én (csütörtökön) jelenik meg. Lapzárta április
10-én (pénteken) lesz. Kéziratok, hirdetések ezidáig ad-
hatók le a Szerkesztôség részére a Polgármesteri Hivatal
titkárságán, vagy elküldhetôk a Szerkesztô E-mail címére.

a Szerkesztô

ÉR
TE

SÍ
TÉ

S

Könyvelés, adótanácsadás
Cégünk nagy tapasztalattal vállalja egyéni vállal-
kozók, társas vállalkozások teljes körü:

• könyvelését,
• bérszámfejtését,
• számviteli szabályzatok elkészítését,
• rendszeres és alkalmankénti adótanácsadást,
• nyugdíj-ügyintézést.

KENSO Kft. Herceghalom, Margaréta köz 7/b
Telefon: 23/820-150, kenso@kenso.hu

Kényelmes, gyors internet még kedvezôbb
áron! Korlátlan, bontásmentes,

hûségnyilatkozat mentes, szélessávú internet-
kapcsolat 2900 Ft-os kezdô ártól

További akciókért, illetve kedvezményeinkért
keresse fel ügyfélszolgálatunkat, web oldalunkat,

vagy nézze képújságunkat!


